



## 光明社区广泛宣传,确保居民应保尽保

星报讯(邹露露 王鹏 孙雨静 记者 马冰璐) 2021年合肥市城乡居民医保参保工作已于9月1日正式开始,参保时间为2020年9月1日至12月31日,待遇享受时间为2021年1月1日至12月31日。作为一项重大的民生工程,医保关系着广大群众的切身利益,合肥市光明社区以“参加居民保险,规避大病风险,保障全民健康”为核心通过广泛宣传,确保辖区居民应保尽保,及时获得医疗保障。

前期,已有不少居民前来社区咨询,工作人员在耐心回答的同时,还通过张贴通知、微信电话通知等多种方式加强宣传,让符合参保条件的社区居民能根据自身情况选择适合自己的方式进行参保缴费。这段时间社区大厅医保窗口也变得忙碌起来,社区工作人员细心解释,为居民演示网上缴

费的步骤。现场工作有序进行,办理手续方便快捷,群众满意度提升。

据悉,今年参保金额相应上调,在校学生、少年儿童及18周岁以上的居民缴费标准都是280元/人,筹资标准为830元/人,财政补助为550元/人。按照国家和省分类资助参保要求,特困供养人员、社会散居孤儿和计划生育特殊家庭父母参加居民医保,个人缴费由城乡医疗救助资金全额代缴,低保对象、低收入家庭老年人参加居民医保,个人缴费由城乡医疗救助资金补助90%,个人负担10%。而住院报销比例也相应比往年提升。已参保居民可微信关注“合肥医保”公众号自行缴费参保,新参保居民持身份证、户口本或居住证,前往光明社区一楼大厅社保窗口登记并微信参保。

### 一句话新闻

近日,合肥市肥河镇贾大郢社区工作人员来到分散特困老人家中进行定期走访,询问老人们的生活近况。据了解,社区工作人员每月至少安排两次上门入户走访服务,了解老人们的住房、生活、医疗等情况,询问他们生活中的困难需求。 □ 洪姑 记者 马冰璐

为发挥社区党组织示范引领作用,提高居民幸福感和获得感,让老年人享受更好更贴心的服务,9月8日,合肥市肥河镇老官塘社区党委组织残疾人工作站、企退、民政等部门开展便民公益理发活动,为辖区的老人提供免费理发服务。 □ 贾德长 记者 马冰璐

为了加强管理电动自行车交通安全出行,减少交通安全违法行为,9月8日下午,合肥市包河交警联合骆岗街道城管办、包河苑社区在小区志愿者服务广场举办电动车免费上牌活动,将便民利民服务落到实处。交警同志走出窗口走出办公大厅,走上街头认真细心为群众解答电动自行车上牌相关问题,现场手把手指导群众如何通过手机下载APP完成自助上牌。 □ 卫亮 贺玉龙 记者 沈娟娟

## 急救知识进工地,危急时刻保安全

星报讯(薛孙辉 季云冈 记者 马冰璐) 今年的9月12日是第21个“世界急救日”,9月9日,“疫情防护和急救知识”宣传活动在合肥市五里墩街道清溪路社区辖区工地举行,医生现场讲授了心肺复苏、创伤救护、意外伤害救护等课程,并针对疫情形势下,如何正确佩戴口罩、七步洗手法等防护知识进行了详细讲解。

“大家跟着我一起做,首先用掌根的力量下压5公分,然后打开气道,张大嘴吹两口气……”活动现场,医生为工友们讲解示范了心肺复苏、止血、

创伤包扎等工地上常见的急救操作技能,大家围在一旁,认真地学习每一个动作要领。

普及急救知识,提高自救能力,一旦出现危险或意外,学过急救知识的工友就能快速地进行自救或互救,从而有效地挽救更多伤者的生命。现场,工友们还获赠急救包,医生还为大家讲解了急救包的使用方法,让大家更多地了解并掌握相关急救医疗知识及日常急救技能,切实增强自我防护意识和自救互救能力,保障生命健康安全。

## 双塘村人大工作站举办金秋助学活动

星报讯(张宽景 记者 马冰璐) 9月7日,合肥市南岗镇双塘村人大工作站举行2020年度“圆梦大学,金秋助学”爱心活动发放仪式,为全村10名大学新生提供助学帮助。

南岗镇三届人大代表李纯及村两委人员参加活动。会上,人大代表与学生们亲切交谈,了解他们的家庭生活情况,并向受资助的学生发放了助学金,同时勉励他们要自立自信,珍惜来之不易的学习机会,刻苦学习,力争早日成才。受助学生李家乐表示,将在以后的学习和生活中,心存感激之

情,努力学习,不负青春韶华,以优异的成绩回馈社会,学有所成之后为家乡的建设贡献自己的力量。

李纯认为,双塘村人大工作站积极开展民生工作调研和视察,及时反映人民群众的意愿和心声,有效发挥了人大工作站职能作用,助推解决群众实际问题,让人民群众感受到党和政府的关心和温暖。希望受到资助的同学们在未来的求学道路上,不辜负这份期望与厚爱,努力学习,超越自我,把关爱化为奋进的动力,用优异的成绩回报家乡人民的关爱、回报社会。



9月9日上午,合肥市五里墩街道龙居社区邀请合肥市交警支队蜀山大队铁骑中队及区域化党建共驻共建单位合肥公交集团第一巴士公司,走进辖区幼儿园,通过讲解交通安全知识、教做交通指挥手势、教学文明出行儿歌等形式,为孩子们上了一堂交通安全课。

□ 徐燕 季云冈 记者 马冰璐 文/图

## 深入社区调查职业病危害现状

星报讯(刘冬梅 记者 马冰璐) 9月8日上午,合肥市卫健委职业健康科、包河区卫健委职业健康科相关领导对贾大郢辖区企业进行职业健康现状调查和督导工作。

为进一步摸清辖区内重点生产加工型企业的职业病危害现状,领导们深入辖区苏皖工贸、新圣达两家企业现场调查。在企业生产车间,仔细查看企业设备安全性能、安全防护、工人生产操作流程、生产时采取的安全措施等情况,并要求企业负

责人做好生产车间的安全防护工作,加强操作工人日常安全操作培训,提高工人处置突发事件的应急能力,做好工人身体健康的保护,做到每年工人职业病健康体检。由于这两家企业属于钢材生产加工企业,有噪音、粉尘污染,还要求负责人给工人配备耳塞、防尘面具和口罩等保护措施,从而减少对工人身体健康的危害。此次调查旨在掌握重点行业职业病危害现状,为科学制定职业病危害防治法规及政策奠定基础,也是助力企业更健康地发展。

## 陶楼镇石集社区:“七彩乐园”打造产业扶贫“伊甸园”

星报讯(冯莉 记者 赵汗青) 当初秋的清涼拂过大地,白露洒在樱桃树上的时候,长丰县陶楼镇石集社区的扶贫产业基地又迎来一段沉寂的时光。但今年,负责人刘正却没有往年的愁容,他站在樱桃园门口,望着马路对面忙碌的施工队,满是喜悦——一个以樱桃采摘为主题,以灯光秀为辅助,集“食、游、娱、展、演”为一体的多元化休闲乐园正悄然成型。

多年来,兆和源家庭农场牢牢把握扶贫产业基地的定位,不断扩大农场规模,丰富樱桃品种,增加就业岗位,带动20多户贫困户家庭就业增收。

今年5至6月,为顺应夜间消费的市场规律,将在一线城市、旅游景区大受欢迎的灯光秀带到乡村,规划空间布局,设置时光隧道、钓虾馆、小吃街、农家船、民宿、儿童乐园等功能区,用灯光留住游客,满足消费者多元消费需求,让扶贫产业基地发挥持续性带动效果。

据了解,新建设的石集乡村七彩时光乐园9月中旬正式开园,开园后可带动30至40位贫困户就业增收。下一步,石集社区将完善旅游接待中心、停车场、环境卫生等配套设施,打造石集产业扶贫优势,铸造陶楼脱贫攻坚胜势。

## 迎河村开展“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传月线上宣传活动

大家都知道,医保基金是老百姓的“治病钱”“救命钱”,它是国家为了最大限度地满足人民群众的基本医疗需求而设置的。所以,确保医保基金安全是维护医疗保障事业健康可持续发展的重要物质基础。为深化打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动,合肥市大圩镇迎河村计生协联合妇联、团支部在全村范围内开展“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传月活动。

迎河村通过张贴海报、田间地头的走访宣传,手把手地教群众安装医保电子凭证,以后无需带社保卡就可以挂号、买药,真正实现“一码”搞定。多种宣传途径更加营造全社会共同维护医保基金安全的良好氛围,倡议参保人员珍惜医保权益,维护基金安全,自觉抵制并主动检举欺诈骗保行为。 □ 孟莉

## 弘扬志愿精神 助力文明创建

为弘扬志愿精神助力文明创建,合肥市蜀山区城市管理服务有限公司支部党员及东莞市家宝园林绿化有限公司管理人员共同组织开展文明创建志愿者服务活动。为了创建全国文明城市,营造清洁良好的居住环境,志愿者们不顾夏日炎炎,顶着烈日高温,不怕脏、不怕累,拿着扫帚、簸箕等穿梭在政务片区各背街小巷,在清理背街小巷卫生死角清、扫道路的同时,志愿者还向附近居民宣传,希望大家齐心协力共同整治不文明现象,引导居民自觉维护社区、道路的干净整洁,为助力合肥市创建全国文明城市贡献一份力量。 □ 曹雪东